Boire ou conduire ? Il faut choisir.
	CONNAISSANCES
	CAPACITES

	Opérations sur les nombres en écriture décimale
	- Effectuer soit mentalement, soit « à la main », soit à la calculatrice un calcul isolé sur des nombres en écriture décimale faisant intervenir les opérations : addition, soustraction, multiplication, division.
- Déterminer rapidement un ordre de grandeur

	Valeur arrondie
	Déterminer la valeur arrondie à 10n d’un nombre en écriture décimale.


Nous sommes samedi soir. 6 personnes vont au restaurant : Julien (70 kg) et sa femme Juliette (55kg), Lucien (125 kg) et sa femme Lucette (63kg), George (83 kg) et sa femme Georgette (49 kg).  
· [image: image2.jpg]


Julien a bu 65cL de vin à 12°.

· Juliette a bu 50 cL d’eau  et  45 cL de vin à 12°.

· Lucien a bu 10 cL de porto (vin cuit à 12 °) et 60 cL de vin à 12 °.

· Lucette a bu 25 cL de vin à 12° et 25 cL de jus d’orange.

· George a bu 30 cL de vin et 20 cL d’eau.

· Georgette a bu 15 cL de porto (vin cuit à 12 °).
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Données :
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On donne la formule de WIDMARK qui donne le taux d’alcoolémie (en g/L) maximal en fonction de la quantité d’alcool absorbée et de la masse et du sexe de la personne.
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 valable pour du vin à 12°

Coefficient de diffusion :

· 0.7 pour les hommes 
· 0.6 pour les femmes

Le pic d’alcoolémie est atteint au bout d’une demi-heure puis l’élimination de l’alcool se fait par le foie (à 95%) selon la règle :

· 0.14 g/L par heure pour les hommes.

· 0.10 g/L par heure pour les femmes.

Rappel de la loi : 

En France, il est interdit de conduire à partir de 0,5 gramme d'alcool par litre de sang. Jusqu’à 0.8 g/L de sang c’est une contravention. Au-delà de 0,8 gramme, c'est un délit. 

Problématique :
Qui peut prendre le volant sans aucun risque juste après le repas ?
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	1. Calculez (les résultats sont donnés à 10-2 près) le taux d’alcoolémie de chaque personne.

· Julien : 

· Juliette : 
· Lucien : 

· Lucette : 

· George : 

· Georgette :  

2. Organisez dans l’ordre décroissant chaque personne selon leur taux  d’alcoolémie.

3. Repérez les personnes risquant une contravention si elles prennent le volant.
 
4. Repérez les personnes risquant de commettre un délit si elles prennent le volant.

5. Si Julien veut prendre le volant, déterminez le temps qu’il devra attendre pour pouvoir conduire sans aucun risque.
6. Qui peut prendre le volant juste après le repas ?



	GRILLE-BILAN
	Niveau d’acquisition de la compétence

	S’approprier
	……./3
	0
	1
	2

	Analyser/raisonner
	
	
	
	

	Réaliser
	….… /7
	0
	1
	2

	Valider
	……/1
	0
	1
	2

	Communiquer
	……/1
	0
	1
	2

	Autonomie (-0,5 par appel)
	-……… 
	

	NOTE
	/12
	


M est la masse en kg 


 V est le volume d’alcool ingéré en cL.
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